26 marca 2020         klasa 8b
Temat: Podział proporcjonalny.

Cele lekcji:
- obliczanie długości odcinków znając ich stosunek i całkowitą  długość,

Proszę zapisać przykłady do zeszytu.
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Jeżeli mamy podany stosunek np. 2 : 3, to zawsze do podanych liczb dopisujemy x i dodajemy do siebie układając równanie. Suma jest równa podanej całkowitej długości.
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a) X + 3x = 520          
4x = 520/ :4
X = 520 : 4
X = 130
Tak rozwiązujemy pozostałe przykłady  oraz ćwiczenie 1 str. 56 w zeszytach ćwiczeń.
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Przykiady k

a) Jak nalezy podzieli¢ wstazke o dlugosci 60 cm w stosunku 2 : 3?

2x 3x Jesli jeden z kawatkow jest 2 razy dituzszy od
——t—+ . . : L
! ! pewnego odcinka X, to drugi kawatek musi by¢
J 60 ! 3 razy dluzszy od tego odcinka.
2x+3x =60
5x =60
x=12

2x=2-12=24 3x=3-12=36
Odp. Wstazke nalezy podzieli¢ na kawatki o dtugosciach 24 cm i 36 cm.

b) Jak nalezy podzieli¢ sznurek dtugosci 90 cm w stosunku 1:4:7?

X 4x 7x Jesli jeden z kawatkow jest rowny
t t pewnemu odcinkowi X, to pozo-
stale kawatki musza by¢ rowne

4x 17x.

90
X+4x+7x=90

12x =90
x=75

4x=4-7,5=30 xX=7-7,5=52,5

Odp. Kawatki sznurka powinny mie¢ dtugosci: 7,5 cm, 30 cm i 52,5 cm.
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1. a) Podziel kwote 520 zt w stosunku 1: 3.
b) Podziel mase 28 t w stosunku 2:5.
¢) Podziel dlugos¢ 13 m w stosunku 3:7.
d) Podziel objeto$¢ 3001 w stosunku 1:2:3.
e) Podziel odlegto$¢ 1200 km w stosunku 2:3:5.
f) Podziel okres 28 dni w stosunku 2:5:7.




